

以开放创新“链”接未来

——首届中国国际供应链促进博览会观察



新华社照片

这是一场不同寻常的博览会——全球首个以供应链为主题的国家级展会,既展示产品,也展示产业链条和生态,推动上中下游衔接、大中小企业融通;

这是推进高水平对外开放的新窗口——以“链”为媒,凝聚开放共识,为构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链体系汇聚力量。

12月2日,首届中国国际供应链促进博览会在北京闭幕。500余家中外企业和机构参展,一系列“链”上合作密集展开……在世界经济下行压力增大的背景下,人气超高的链博会为各方提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇,也传递出以开放创新“链”接未来的强音。

把握“链”上机遇,结出合作硕果

展区内,人头攒动,不同肤色的展商和客户深入交流,寻找新的机遇;论坛上,各界代表踊跃发言,从不同角度提出加强全球产业链供应链合作的建议……首届链博会上,“链”上的活力随处可见。

共享商机,一项项新合作达成——

沃尔沃汽车与云铝股份签订可持续铝价值链合作备忘录;中国通用技术集团与

GE医疗将在医疗影像数字化领域开展深度合作;国货股份与晶澳科技、中领星能等企业达成多项新能源产业合作……5天展会,中外客商云集,“链”上签约纷纷落地。

凝聚共识,握准稳链强链新机遇——

1秒钟,一条生产线有16瓶青岛啤酒下线。青岛啤酒展台负责人告诉记者,正是得益于全球供应链的互联互通,青岛啤酒远销120多个国家和地区。

加强重点产业链在全球范围内的资源协调,让要素更加便捷循环、有效配置……会上,中国释放了同各方一道,把全球产业链供应链建设得更具韧性、更有效率、更富活力的积极信号。

“我们将以链博会为契机,进一步促进各方加强沟通、深化合作、共谋发展,把握‘链’上机遇,为提升全球产业链供应链韧性贡献力量。”中国贸促会副会长张少刚表示。

共谋“链”上创新,激活发展引擎

由“一条链”到“生态圈”,产业链创新模式正在发生改变。不再只是订单合作,而是在整个体系中协同发展、共研共创。

“我们将以链博会为契机,进一步促进各方加强沟通、深化合作、共谋发展,把握‘链’上机遇,为提升全球产业链供应链韧性贡献力量。”中国贸促会副会长张少刚表示。

“以前讲合作,现在谈赋能。”中国国际电子商务中心电子商务首席专家李鸣涛认为,抓住新技术变革机遇,更好协同上下游资源,推动多领域融合,将持续提升创新效率,激活发展新引擎。

推动“链”上开放,助力全球经济复苏

巩固和加强产业链供应链合作,是各方的利益所系和迫切期盼。链博会传递了中国推进高水平对外开放的信心和决心,也进一步凝聚起实现共同发展、共享发展的国际共识。

“不断扩‘大’朋友圈”——

龙头企业开放供应链,带动中小企业共同发展;中外企业签约不断,更深层次参与全球分工。“国际贸易合作比过去任何时候都重要。”与会人士认为,中国不断加大的开放力度,为各家企业分享知识和技术,创造更多机会。

更好融入价值链——

“用好全球资源网络和中国市场优势”“中国在多个领域引领绿色技术发展,期望共创低碳发展的未来”……来自链博会上的声音,奏响开放发展的新乐章。

制造业规模连续13年居世界首位,“中国制造”强劲的脉动,为全球产业链供应链运行提供有力支撑;超大规模市场的潜力,为共享发展创造了广阔空间。高度融入全球产业链的中外企业,通过沟通、了解、合作,为世界经济发展持续注入新动能。

“‘链’接世界,共创未来。中国同各国携手,必将为全球经济复苏带来更多力量。”据新华社北京12月2日电

国家卫健委对急性呼吸道疾病监测显示由已知病原体引起未发现新发传染病

据新华社北京12月2日电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋2日表示,根据监测,目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起,都有相应的成熟治疗手段,未发现新病毒或细菌导致的新发传染病。

米锋表示,要进一步增加医疗服务供给,推进中医医院、妇幼保健院等各级各类医疗机构儿科门诊应开尽开,根据患者数量增开午间、夜间和周末门诊,延缓服务时间,扩充住院床位,不断优化挂号、检查、缴费等就诊流程,方便群众就医。

要做好分级诊疗,畅通转诊渠道,跨科跨院调剂人员,保障医用物资供应,推广互联网医疗,最大限度提高接诊能力。要充分发挥中医药作用,中西医结合,提升防治效果。

要做好流感等疫苗供应保障和接种服务,老年人和儿童等重点人群尽早接种疫苗,降低患病风险。坚持戴口罩、勤洗手、常通风。

搭乘美国“猎鹰9”运载火箭升空 韩军首颗侦察卫星发射成功

新华社首尔12月2日电 韩国国防部2日宣布,韩军方首颗军事侦察卫星在美国加利福尼亚州范登堡太空军基地发射成功。

韩国国防部2日在其官网发布消息说,美国太平洋时间1日上午10时19分(首尔时间2日凌晨3时19分),搭载韩军“军事侦察卫星1号”的美国“猎鹰9”运载火箭发射升空,约14分钟后完成星箭分离。约78分钟后,该卫星与海外地面基站实现首次通信,并确认进入预定轨道。

据韩国国防部消息,“军事侦察卫星1号”由韩国航空宇宙研究院、国防科学研究所及国内企业合作开发。该卫星发射成功使韩军具备独立的情报、监视和侦察能力,并在提升军队战斗力的同时增强了国内航空产业能力。

要闻速览

■记者2日从国网江苏省电力有限公司获悉,位于常州港录安洲码头的4座超大规模气膜大棚已全面调试完成,标志着国内首个超大规模“光伏+气膜”光伏电站项目迎来投运。

■国家电网2日宣布,我国首个国家级海上风电研究与试验检测基地1日在福建开工建设,计划于2024年整体建成投运。

■朝中社2日报道,就美国军方日前针对朝鲜侦察卫星的言论,朝鲜国防省发言人2日发表谈话,表示侵犯朝鲜太空资产将被视为宣战行为。

■巴勒斯坦电视台2日报道说,以色列军队当天对加沙地带北部杰巴利耶难民营发动空袭,造成至少100人死亡。

均据新华社电

“学思想 建新功”

南通市残疾人联合会扎实推进残疾人各项民生实事

让残疾人生活更加体面更为幸福

2023年,市残联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入落实习近平总书记关于残疾人事业重要论述、重要指示批示精神,按照上级残联及市委、市政府工作部署,坚持以促进残疾人全面发展和共同富裕为目标,以增进残疾人民生福祉为导向,扎实推进残疾人各项民生实事,取得了显著成效。

服务发展大局,显著提高民生实事质量

4月26日,“春风送岗 扶残助残”恒力(南通)产业园(江苏恒科新材料有限公司)残疾人专场招聘会在通州区五接镇开沙岛恒力产业园生活区举行,现场提供操作工、质检工、化验员等100个相应岗位供残障求职者选择,吸引了全市200余名有求职意向的残疾人朋友前来应聘。

通过政策保障、专场招聘、以赛带训等方式促进残疾人高质量就业,今年全市新增残疾人就业3054人,完成率152.7%;残疾人职业技能培训3355人次,完成率111.8%。出台《南通市按比例安排残疾人就业办法》,联合市委组织部、市委编办等七部门出台了《关于做好全市党政机关、事业单位、国有企业

业带头安排残疾人就业工作的通知》等政策文件,联合人社部门举办“春风送真情·援助暖民心”就业援助专场招聘会、走进企业开展“春风送岗 扶残助残”残疾人专场招聘会等各类市级残疾人专场招聘会共计11期,开展“走访岗位促就业”活动,走访企业194家,开发残疾人岗位223个。

今年,市各级残联举办收纳整理师、中西式面点师、网络编程、非遗剪纸以及各类农村种植养殖技能培训班143期。2月,在全省第七届残疾人职业技能大赛中,我市取得全省第4名的好成绩。6月,在第七届全国残疾人职业技能竞赛中,我市有4名选手获奖,其中2人获得一银一铜。

增进民生福祉,大幅提升残疾人幸福指数

2023年,全面落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度,将符合条件的残疾人全部纳入补贴发放范围,有效落实残疾人基本生活保障,做到应发尽发、应补尽补。前三季度,全市共为7.89万名困难残疾人发放生活补贴4.72亿元,为7.54万名重度残疾人发放护理补贴0.74亿元。

市残联加强与卫健委、教育等部门的沟通协作,对适龄儿童开展普查,做到“早发现、早干预、早治疗”,对确诊残疾儿童及时转介、干预。2023年,共有1721名残疾儿童在各定点机构接受基本康复服务。

市残联完善以“突出重点对象和个性化服务”为主的按需适配制度,将辅具

全市完成新增残疾人托养1247人,完成率124.7%,累计完成托养人数5877人。摸清摸实服务对象。制定《2023年度南通市残疾人托养民生实事实施方案》,明确任务目标、时间节点和工作要求。召开全市民生实事项目推进部署会议,摸清摸实托养服务对象,不定期开展督查检查,扎实推进残疾人托养工作。

建好建强服务阵地,认真落实《南通市“残疾人之家”提升三年行动方案(2022—2024年)》,稳步推进“残疾人之家”规范运营,把“残疾人之家”稳定有效运营作为工作重点,全市共有166家残疾人之家正常运营,共为1500多名残疾人提供托养服务,帮助1200多名残疾人实现了辅助性就业。

残疾人证管理是残疾人事业的基础,评残办证是残疾人基本权利的体现,推进缩短评残周期,为广大残疾人评残办证提供了便利。我市如东县为方便残疾人评残,开发了微信小程序,可以自行预约评残的时间,实现了肢体残疾人“周评残”,智力、精神、听力、视力“月评残”。截至10月底,全市新办证9733件,换发证4794件,上门评残582人次,跨省办证199件次。

残疾人证管理是残疾人事业的基础,评残办证是残疾人基本权利的体现,推进缩短评残周期,为广大残疾人评残办证提供了便利。我市如东县为方便残疾人评残,开发了微信小程序,可以自行预约评残的时间,实现了肢体残疾人“周评残”,智力、精神、听力、视力“月评残”。截至10月底,全市新办证9733件,换发证4794件,上门评残582人次,跨省办证199件次。

丰富多彩活动,全面提优残疾人生活品质



4月26日,“春风送岗 扶残助残”恒力(南通)产业园残疾人专场招聘会将举行。



4月10日,南通市扶残助农直播创业基地在海安揭牌。



5月11日,在更俗剧院举行“不忘初心筑梦新时代”庆祝第33个全国助残日文艺汇演。



钱王伟(左)在本届亚残运会上勇夺3金。顾小飞(右)勇夺金牌,成为首位在亚残运会上取得四连冠的南通籍选手。

10月28日晚,杭州第4届亚残运会闭幕。南通籍运动员钱王伟、顾小飞在本届亚残运会上勇夺4金。13年来,南通选手已经连续在4届亚残运会上创造了届届夺金、4人10次登上最高领奖台的传奇,以挑战极限、锐意进取的精神激励南通人民,南通残疾人体育事业蒸蒸日上。

今年,市各级残联开展系列活动,丰富残疾人文化体育生活,利用全国助残日、国际残疾人日等重大节日,组织开展公益宣传片展播、励志文艺晚会、盲人音乐会、电台励志故事专访等系列助残活动,为残疾人朋友送上“爱心大礼包”;组织开展竞技体育和群众性体育比赛,通过丰富多彩的文化活动,提升残疾人生活品质。在全省第三届残疾人掼蛋比赛中,南通选手获得冠军。

4月10日,“南通市扶残助农直播创业基地”揭牌仪式暨“用爱引领·携手同行”扶残助农专场直播活动在海安举行。市残联组织首批10人“南通市扶残助农主播带货团”,他们发挥示范引领作用,积极宣扬扶残助农好风尚,传播党和国家惠残好政策、分享残疾人励志故事和扶残助农善行善举,借力新媒体直播带货,增流强能,以残助残,促进残疾人和农民朋友创收致富。

今年5月21日是第三十三次全国助残日,其主题是“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”。市残联摄制公益宣传片《我们都是追梦人》,呼吁社会各界关心支持残疾人就业创业。在公益宣传片中出镜的三位残疾人是肢体残疾人朱倩云、包汉明和盲人陆峰,朱倩云在崇川区文峰街道城南社区“残疾人之家”学会穿拉链、缝帽子,制作“草鞋底”“桃酥”等食品。包汉明网名“包一手”,经营南通特产“草鞋底”,做出了南通人记忆里的味道。盲人陆峰走上盲人医疗推拿创业之路,凭借一双手打下一片新天地。

文:高祥 尤炼 图:尤炼 部分图片由市残联提供